
Esperando o Enem 

ANALISANDO MAPAS 

Segundo Samuel Huntington (autor do livro, O choque das civilizações e a 
recomposição da ordem mundial), o mundo está dividido em nove “civilizações” 
conforme o mapa abaixo. 

 
Sabendo-se que apenas EUA, China, Rússia, França e Inglaterra são membros 
permanentes do Conselho de Segurança e analisando o mapa acima pode-se 
concluir que  
a) atualmente apenas três civilizações possuem membros permanentes no 
Conselho de Segurança.  
b) o poder no Conselho de Segurança está concentrado em torno de apenas dois 
terços das civilizações citadas pelo autor.  
c) o poder no Conselho de Segurança está desequilibrado, porque seus membros 
pertencem apenas à civilização Ocidental.  
d) existe uma concentração de poder, já que apenas um continente está 
representado no Conselho de Segurança.  
e)  o poder está diluído entre as civilizações, de forma que apenas a África não 
possui representante no Conselho de Segurança.  
Resposta A. 


